
 
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

  ΕΛΕΝΗ ΒΑΤΣΙΝΑ 
 Βουλευτής ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

                                                                        
 Αθήνα,  3 Δεκεμβρίου 2025 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
 
Προς:   

Τον Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα:  «Ανησυχία του Ιατρικού Συλλόγου για το ΠΑΓΝΗ»  

Κύριε Υπουργέ, 

Σας καταθέτω ως αναφορά κείμενο-άρθρο της ιστοσελίδας  με 

ημερομηνία 02/12/2025 που αφορά στις παραιτήσεις νευρολόγων από τη Νευρολογική 

Κλινική του ΠΑΓΝΗ. 

Παρακαλώ, όπως λάβετε υπόψη σας τα αναφερόμενα και προβείτε σε όλες τις 

απαραίτητες ενέργειες, ώστε πολύ άμεσα να αξιολογήσετε το ως άνω κρίσιμο ζήτημα 

που θα προάγει τη δικαιότερη και με σύννομο τρόπο ρύθμιση του θέματος. 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

 

ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 

 

 

 

https://www.neakriti.gr/tags/pagni
                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

768

Ημερομ. Κατάθεσης:

10/12/2025



Έντονη ανησυχία Ιατρικού Συλλόγου Ηρακλείου για τις παραιτήσεις νευρολόγων 

στο ΠΑΓΝΗ 

«Το αποτέλεσμα είναι μια αλυσίδα αποψίλωσης των κλινικών της Κρήτης»  

Ο Ιατρικός Σύλλογος Ηρακλείου εκφράζει την έντονη ανησυχία και την απολυτή 

αντίθεση του στο κύμα παραιτήσεων νευρολόγων από τη Νευρολογική Κλινική 

του ΠΑΓΝΗ, το οποίο πυροδοτήθηκε από τις έγγραφες εντολές για υποχρεωτικές 

εφημερίες και συνεχείς μετακινήσεις ιατρών. Οι πρακτικές των 

επαναλαμβανόμενων «εντέλλεσθε» πλήττουν ευθέως την επαγγελματική και 

επιστημονική αξιοπρέπεια των ιατρών και οδηγούν σε περαιτέρω  αποδυνάμωση 

κλινικών που ήδη λειτουργούν οριακά, λόγω υποστελέχωσης. 

 Η Νευρολογική Κλινική του ΠΑΓΝΗ σηκώνει ένα εξαιρετικά κρίσιμο φορτίο: –

Παρέχει εξειδικευμένη φροντίδα σε οξέα αγγειακά εγκεφαλικά επεισόδια στη 

Μονάδα Αγγειακών Εγκεφαλικών. –Διαθέτει ειδικά ιατρεία και δομές για την 

επιληψία. – Καλύπτει τη μακροχρόνια παρακολούθηση χιλιάδων ασθενών. 

Καμία κλινική Νοσοκομείου δεν μπορεί και δεν επιτρέπεται να λειτουργεί με 

ιατρούς εξαναγκασμένους «σε διαρκή μετακίνηση», αντί με σταθερή, επαρκή και 

μόνιμη στελέχωση. Αυτή η τακτική υποβαθμίζει τη λειτουργία των κλινικών, 

μετατρέπει το ΕΣΥ σε σύστημα «προσωρινών μεταθέσεων» και εξαντλεί τους 

εναπομείναντες συναδέλφους, καθιστώντας το περιβάλλον εργασίας ολοένα και 

πιο απωθητικό για νέους ιατρούς. 

Ο Ιατρικός Σύλλογος Ηρακλείου δηλώνει με τον πλέον σαφή τρόπο ότι οι 

υποχρεωτικές μετακινήσεις δεν αποτελούν λύση· αποτελούν μέρος του 

προβλήματος. Ανακυκλώνουν την υποστελέχωση από νοσοκομείο σε νοσοκομείο, 

δημιουργούν κλίμα ανασφάλειας και απαξίωσης και όπως πλέον αποδεικνύεται, 

κάθε νέα μετακίνηση οδηγεί και σε μία νέα παραίτηση. Το αποτέλεσμα είναι μια 

αλυσίδα αποψίλωσης των κλινικών της Κρήτης. 

Είναι πλέον προφανές ότι βρισκόμαστε στο κομβικό σημείο όπου η ηγεσία του 

Υπουργείου Υγείας οφείλει να προχωρήσει επιτέλους σε γενναίες και μόνιμες 

λύσεις, εγκαταλείποντας οριστικά τα πρόχειρα, εμβαλωματικά μέτρα που όχι μόνο 

δεν επιλύουν αλλά πολλαπλασιάζουν τα προβλήματα. 

https://www.neakriti.gr/tags/iatrikos-syllogos
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Καλούμε το Υπουργείο Υγείας και την 7η ΥΠΕ: 

· Να σταματήσουν άμεσα τις πρακτικές εξαναγκασμού. 

· Να ανακαλέσουν τις αποφάσεις υποχρεωτικών μετακινήσεων και να 

αναζητήσουν μαζί με τους ΙΣ εναλλακτικές λύσεις δίδοντας ουσιαστικά κίνητρα..  

· Να προχωρήσουν σε ουσιαστική ενίσχυση του ΕΣΥ: προσλήψεις, βελτίωση 

συνθηκών εργασίας και θεσμικό πλαίσιο που σέβεται τον ρόλο, τη γνώση και την 

αξιοπρέπεια του γιατρού. 

Ο Ιατρικός Σύλλογος Ηρακλείου στέκεται δίπλα στους συναδέλφους που 

οδηγήθηκαν στην παραίτηση και τονίζει ότι η προστασία της αξιοπρέπειας των 

ιατρών και η θωράκιση των κλινικών της Κρήτης αποτελούν αδιαπραγμάτευτη 

προϋπόθεση για ένα ισχυρό, δημόσιο και πραγματικά ελκυστικό Εθνικό Σύστημα 

Υγείας. 

 




